

NAŠA SLOGA

POUČNI, GOSPODARSKI I POLITIČNI LIST.

„Sloga za našu malu stranku, a nasloga sve pokriva!“ Kar. Pol.

— Uredništvo i odpravništvo nalazi se: VIA TORRENTE br. 12. —

Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Prispjela se plaća tiskaju po 5 vrb. svaki redak. Oglasi od 8 redaka koštaju 60 novč. za prvi redak više 6 novč. i li u služuju opotovanja za pogodbe za upravo. Novci se šalju poštom kao obično (saopćenje postalo) ima, prošimo i najbližu poštu valja točno oznaditi. Komu list ne dođe na vrijeme, neka to javi odpravniku u stvarnom pismu, za koje se ne plaća poštarina, ako se izvana naplate i reklamacije. Dopisi se ne vraćaju ako se i ne tiskaju. — **NAŠA SLOGA** izlazi svakog četvrtka na malom arku. Novci i plaća šalju se na uredništvo ili odpravništvo. Nabljudgovani listovi se ne primaju. — Predplata s poštom stoji 5 for., za svaki 2 for. na godinu. Rasprodano fr. 501 19 za pol godinu. Izvan carine više poštarina. Na malo i br. 5 vrb.

Obćinski izbori u Kanfanaru.

Jedna od najsiromašnijih hrvatskih obćina Istru jest box dvojbe obćina Kanfanar. Jozik, narodna nođnja i starohrvatski običaji suđivali su tu kao malo grje u Istri. U žitaci i ljepoti hrvatskog jezika najđu se Kanfanarci sa ostalimi izvanjakiimi obćinari puljskoga političkoga kotaru, kao što su Barbanoi, Marđanai, Pomorai, Medulinai, Promanturoi, Alturoi, Rovinjci itd. itd. Zlostratni duh tobožnje talijanske kulture razbio se o žvrsta prsa onog dobroćudnog al junačkog naroda. Ali, prom je sretno odbio neprijateljska navala ne svoje narodno svotinje, ipak nije se svrsta mogao posveto oštiti gospodstvo vlasti. Loše ljutine, silni obćinaki, zemaljski i državni poruzi i namoti prišli su ga, da se u svrsci i novolji utuđe gospodstvu, koji mu je dragovoljno otvorao kosa znajući, da će tim iz slobodnoga svijeta stvoriti si roba, a uz to, da ga običati do gola kožu. U tom pogledu prošli su obćinari kanfanarski u pol. kot. puljskom skoro najgora. Spomenu te novolje bnaoše gočinu ovih obćinara u naruđaj gospoda rovinjske, koja jili, kad njim se prohtije, tako grio i stišću, da njim od gospodskog zagrljaja roba pnujaju. Kod posljednjih izborah za carovinsko vijeće općtonišo se upravo izbornici kanfanarske obćine izabrav svuistoriju narodnih predložnikah, koji su se kasnije kod izbora zastupnika dali podmititi i praštrahiti od rovinjske i vodnjanske gospode, to tim grdnio izdali izbornike, svoj rod i poštonje. Što nouzmoško gospoda kod nauka i priprosta kmata, to njim je pošlo za rukom kod inteligentnijih ljudih, dapače i kod istih svećenikah, koje oni inače svuda i svagda ruže i grde. Starim zastupstvom u Kanfanaru upravljaše osoba, koja mrzi i izbjeđava sve što je hrvatsko kano i djavo svetu vodu, i kojoj su narasli tako visoko rogovi, da je postala istomu talijanskomu gromovniku neunosljivom, to ju je nedavno javno u sjednici pokarao i zagrozio njoj se, da će ju iz dvorane odpraviti, a pred samim pukom okratio ju sa neliepom oznakom: „d intollerabile.“ Tomu zastupstvu izabako je davno mandat, nu ono se držalo obćinske kuće kao priljepak morske pećine. Zaludu se svietstijni obćinari utikalo na kotarsko glavarstvo i na c. k. namjestništvo proti zatezanju sa novimi izbori, svamogućnoci kanfanarski, podćinai i poduprti porečko-pazinskim svojtom, znali su prkositi svoobćoj želji puka, dapače i samomu zakonu. Njim je valjalo pripraviti tlo za nevo izbore, trebalo njim maknuti pogodbil-

no a privući ponizno i slabašne osobu. U tom poslu išlo njim na ruku no samo svietstako već i isto orkvano oblasti. Davno prije izborah pozivala su rovinjske gospoda uplivnijo osobu, svojo dužnike, na nastanako i dogovoro u Rovinj. Tu se viedalo, molilo, mitilo i strušilo svotu kmota, da se odrođo svoga mlaka, to da glasuju proti svomu osvedođenju, za mužovo, koji će sliopo slioditi i slušati naputke pazinskog političkog društva. Kad ni to nobijako dosta, tada šalji agente i skitalice od sela do sela, od kuće do kuće, pak prosi, miti i plaši nauka seljaka dok ti neoboda, da će birati kako gospoda želo. Uz takovo pripravo i pod timi okolnostimi bijahu uređeni obćinski izbori za dan 18. 19. i 20. prošloga mjeseca. U to dano nahupila su kao što nikad prije rovinjske gospoda sa svojim agenti i gonđinai u Kanfanar. Sve sa diglo iz plomontug Rovinja po zaključku odhora političkoga društva, da potlačai i uništi mrkog šćavak u obćini kanfanarskoj. Tako se sukobilo dvio protivno želo odmah prvog dana izbora. Na jednoj strani stajako žeta noustrašljivih, neodvianih i nepodmitljivih izbornikah, a na drugoj hrpa predanih ili prestrašenih stvorovah, pravodjenih od rovinjskih bezdušnikah. Borba se zametnu. U izbornu komisiju bijako pripuđeno samo jedan pouzdanik narodno stranke a ostali sami prijatelji rovinjske gospode. U III. izbornom tielu prodrio hrvatska stranka sa potoricom svojih kandidatah dođim je ostala trojica pripala protivnikom. Drugog i trećeg dana prošli su naši još goro. Nasilja i šieparijo talijanaške postigoše svoj vrhunac. Za protivnike glasovali su rpkajni; oni, koji nopladaju nikakva poroz; oni, koji su tekar izabli iz tamnica odsjediv kaznu radi zločinstva, dapače i takovi, za koje se može dokazati, da su zato plaćeni bili. Naprotiv, narodne izbornike tje-rali boz ikakvog razloga iz dvorane nedozvaljavajuć njim, da glasuju, samo ako bi to većina izborna komisije odlučila. Zaman je narodni pouz-nik u komisiji upozorivao prisutnog komesara na zakom, zaludu bijahu svi njegovi protesti. Što bi komisija zaključila, na to je komesar pristao, jodino bi pri tom kazao našemu žovjuku, da mu je slobodno uložiti utok proti izborom. Po dovršenom izboru nehtjede taj član komisije podpisati zaspisak već prijavi proti izborom utak. U spisanom roku podastriela je narodna stranka redovitim putem utok

na namjestništvo, navedši sve narode i nezakonitosti, pođinjone kod izborah. Propis utoka leži pred nami, a mi šitajud ga promisljamo, da li smo u pravno-uređenoj državi; joda li bi se moglo igdje na svietu što slična pođiniti, što provadjaju istarske gospoda sa našim kmotom? Ai da, jodino tako mogu joko za koje vrijeme sađuvati svoje gospodstvo nad većinom pućnatva Istre, jodino takav postupak razjasnjuje nam, kako može 100 Talijanah(?) gospodovati nad 2000 Hrvatah u obćini kanfanarskoj.

DOPISI.

iz Sanvićenšćine mjeseca oktobra. — Iz sanvićenške plovanije šitamo redko kada što u novinah. Mallo bi tko, da živimo kao bubreg u loju. Pa ipak nije tomu tako. Sve za što nije. Pod Sanvićenšćin spadaju četiri obćine: Sanvićenai, Bokoridi, Smoljani i Štokovo. Plovanija je dako veoma obnešana, pa ipak neimamo nego samo jednoga svećenika, koj nam dvio sv. mise šita svaku nedelju i svaki svetak u onoj te letoj plovanskoj orkvi u Sanvićenju. Da nemože svećenik jedan sam uz najbolju volju slušati valjano toll veliku plovaniju, to mogu i slepi viditi i gluhi čuti. Netreba se dako šuditi ako uzrastemo i živimo bez nauka, pa mnogi i umre bez svake duhovne utjehe. Mnogo naših ljudi žami u tamnoj u Rovinju i u Kopru zaradi pođinjanih zločinstvah, jer neznanu ni što je Bog ni što je zakon, pak stoga neimaju straha ni pred jednim ni pred drugim, nebože se Boga ni pravice. U orkvenih stvarih dako po nas zio i naopko. A ništa bolje nije ni u školskih. Imamo doista u Sanvićenju školu, koju svi plađamo, al ona nam tolko koristi, koliko ona u Milanu. Škola je talijanska en uđiteljom Taljanom, koj ni besedice hrvatski neumije. Kako da šljemo našu djecu u takovu školu, gdje nobi uđitelj djeca niš djeca njega razumala? Prijeljeni jesmo dako djecu našu protiv našoj volji odhraniti u gluposti i neznanstvu. Zapuštjeni smo i bačeni u samar od duhovne i školske oblasti. Ovako zapušteni i ostavljeni sami sebi, ništa čudo, da propadamo moralno i materijalno. Naše materijalno stanje je upravo tužno, a mnogi su gospodari već sasvim propali. Zaduženi jesmo od ipete do glave i u kasnu i obdoga i kod smertadanih (u blagajni, duđanu i kod trgovca) a u sve posljednje vrijeme i kod porečke zbankai i kod njuvno. Pitat će tko možda: šta, kada i koliko vam je el. Junta posudila? Mi neznamo, da je nam ona igda šta posudila, nu ipak ona nas pita neki „džozzer“ (u kasi kažu, da je to desetina, koja su naši stariji jur odavana izplatili, a Taljani ju zovu sešenera). Mi za ovaj dug 1875. do 1876. morali su oni kmeti, koji su sa svojia zemljišta željezni prodali, platiti sve vrštanice za Hrvatsku (porozne zasatke) u kasi i tada su nekoje pitali i za neki

sešenera, kojeg su morali platiti, drugače nobi bili dobili novce iz kase. Pa ipak cu i oni isti dobili i otuđene opet platežne naloge (mandati za platiti), kano i drugi, koji nisu željezni ništa prodali. Mjeseca maja pa i prije podeli su nam „aurilla“ mandati za taj neđaveni sešenera, pak su je dlelili po šanvićenških kontradah kroz četire otla nješace. Nekoji kmeti su dobili i do petnaest pladilnih poučnicah, pa to nesamo gospodari, nego muž, žena, sinovi i hčera, straćad punoljetna i mloljetna. Na nekoje spada svota i do preko dvie hiljade forintih! Mi šitimo, da je bio prvotni kapital malen, nego interes nam je šinila el. Junta postostruđiti tim, da nas nije nikad ništa pitala i što nam nije prije oglasila, da imamo sešenera platiti. U toj novolji izabraimo četiri pošteni pućai: Pačkvala Buršida, Miju Buršida, Pačkvalina Bulešida i Mihu Bileša, da ih šaljemo pred samoga promiostivoga cara poiznom molbom, da se mi ne viedamo pladiti ovu do sada nikad pitanu desćinu, nego da smo pripravni platiti kapital i kamato od triu godinah, kao što zakon zahtjeva, uz oprast svih ostalih interesah, a siromahom i sirotam, da se sasvim oprasti dug čionera. Prije pako nego su se naši muževi dali na put u Beč, obratili su se na narodno naše prijatelje u Trstu za savjet. U Trstu njim nastavlilo molbenicu u gore spomenutom smislu, to ju odpremiše pukom vrćdom pladitnih mandatah na prefesnoga viedara u Beč, da i naš moguđni car vidi i znađe, kako nemilosrdno s nama talijanska gospoda i el. Junta u Poreču porupa. Ona ho kažu, da nije ovlađena ikomu, ma bilo i najvećemu siromahu ili siroti čioneru oprustiti, a isto tako ni interese, osim jednog neznaćnog dijela, pa i to ako se obveže sve za jedanput platiti, što je dakako redko kojemu moguće. Ai kae i el. Junta nemilosrdnim nađivom a nam postupa kod utjerivanja desćine (šionera), a to postupa s nami c. k. porozna kućerijna u Vodnjanu sto put gora. Za vrijeme trgavte dala nam sekvestrati (zaplijeniti) grozđe, te smo morali trgati pred šćokutorom (ovrhovoditeljom) i dvietmi vojnicai, a pošlje u Vodnjanzu prodati po što po to. Mnogi, da izbavi svoje grozđe, priljavi si na brzu ruku novcaah, te nosi u kasu tko podeset, tko sto forintih, nu kaser vede da prima, nego više dotičniku: „plati sve ili la neprimam ništa! Štoga se mnogi utekoše kotarskomu poglavaru u Pulj, koj dade zaopovid kaseru, da mora od svakoga novec primiti na račun, makar on donio samo pol florina, samo naka više puta nosi. Na više puta se i veliki dug izgđe plati, nego sve na jednom. Nu ako kasi sve damo, šćimo pak sto drugih potrebah namiriti, koje svaki kmet ima? Zar neza „šjor kaser“ Trubac — tako mu govore naši ljudi, ja neznam kako se piše — da tko hoće piti, mora se stoput apotiti, a uz to za kolce i težakom zlatne novce brojiti? A gdje je sumpor i trudno sumporanje? A zar misli kaser u Vodnjanu, da se mi moramo samo za kasu muđiti i truditi? A kamo mi i naša djeca?! — Mi dobro znamo, da smo kraljevoj kasi dužni, al ipak iskreno ispovjedamo, da nisamo tolko

zaradi nehajstva štivrom zaostali, koliko zaradi porodnih i nepodnih ljetinah, koje smo imali skoro kroz dvadeset godinah. Na Sanvijenšćini imamo mršave zemlje, ni za vino veoma dobre. U naših zemaljah raste najbolji teran u Istri. Na kad nas loza izdaje, mi smo zastreni i ako hođemo žiri ostati, moramo se dužiti. Za prodati nezmamo ništa, ni drve, ni blaga, ni žito, ni drugog doblika.

milostivog i pravičnog Vindara i Gospodara, ašto u Poređu pravice nema za nas. Jedan kmet.



Franina i Jurina.

Jur. Pak da je to bilo neki dan u Kanfanaru, kad su birali onega Kraljevića za moštra, da su se neki predstavili onako tombulani i padali; da su bili valjude kiselj?

Fr. Sun duja, da nisu pili oni dan drugo, nego samo »diloavku kulturua, pak da je ona noaridna »kultura« suznoga proreka — vodju — prevlela omamila i ušimnu tako potamnila i zasliplila, da je bilo svim njegovim praznoglavidom jako, jako skuro, i zato da su oni stroto silipidi za njim se tombulali i padali.

Jur. A da jim ni mogla prorodica malo posviliti? Tr ima dohar forš i za Lomida kad gre kasno po noći iz vješnice ostarjelo!

Fr. Da su prošili našu slavnu gospodu na Poređu, od kuda proobilna svitlost sjaji, neka jim oni svojim feralom malo posvite.

Jur. Pak?

Fr. Pak da je najprije sam prorok — vodja, kad su njegove uši primilo onu svitlost, klonuđa i molija: »o povero oteo par diagraza prago caritā o perdono te A za njim, da su na vas glas svi drugi tako tuili!

Jur. Dunke je ipak »latina, da pnavneti ljudi govore, kada silpao silpua vodi, da oha padu na koljena i va ...

Fr. Ja, ma da su se ne već dignuli i stavlili ne opet na junakdo svoje noge, kad su jim neki dan Rovinjski i njihovi heđi pak i rujno vino, da ga je prorodica točila, rinuli nu zad na staro mesto na proštanou, aš da do opet lahko paati na kolnu, kad jim bude od potrebe.

Jur. Ma čuješ! A da se stombulaju pak va Dragu i da padu va Janu?

Fr. Vero aeđi jih dignuli više ni Rovinjski sa svima svojimi heđi, ni rujno vino, pak ni one šare propaluje, kad bi samo ona volika gospoda ozbiljno žohli i stili ono, da ustima govoro!

Jur. Ti Frane duća aveta profkallš i puno ljudi poznah, mudrih i ludih, poveš mi dakle ti, ka dobra duša bi me naputila ravnom strozom, da ja onu moju pravdu izkolepljen?

Fr. Ja, ta tvoja pravda je stvar škakljiva, zaš nima pravog temelja, ma samo mi istinu kaži, da ti je rekni alibokai kad si ono k njemu gođili?

Jur. Rekai mi je, da on mi se va tu pravdu veđ neintriga, zaš da je nepoštena, i da neku se obratim kakovomu šporika karta, a ja skoro da noznam knde takovi ljudi bivaju.

Fr. Al hođu duša, da nepoznaš onoga česnida iz Rnele, ono ti je mudra glav, on će ti reć kako ćeš pravdu dohiti, jer je on i va Kopre študijal.

Jur. Ter je umrl lanjskega leta.

Fr. Ter san tamo bil.

Jur. Niš niš Jure, još ima ljudi onakovah. Tamo nejde blizu čopićkoga jezera hiva mu brat, i on mudra glav. Mi je poveral šljor Jakomo, da harli ša on za njega dela, da jih podpiše bez da je niš predša, a i on da svaku pravdu obeća oobit, dakle njega ti prepovijam.

Jur. Ala, da ga nebiš poznal, ma biš me lepo na gajli most zapeljal. A poznam ti ga ja dobro šil. Brata moj, ki prava svoj rođ i zanj, va njon ti ni čovka. Kad je stobua pridjoja se, da je narodnjak bolj nego ti, dakle ti zadnju kaplju izarče, a kad je u spuodac »šćavi« pti. Ljubim ti, dakle ti koža.

Ja, da ćeš, glad je vrag.

Pogled po svietu.

Trat dne 17. novembra 1896.

Govor Njeg. Veličanstva cara i kralja Frana Josipa I., kojim je otvorio ljetošnje zasjedanje delegacijah; razpravlja se još uvijek u domaćih i inozemskih novinah. Većina tih izražuje se vrlo povoljno o tom govoru, u kojem naziru dvvrstu poruku za uzdržanje europskoga mira.

Ministar izvanjskih posalah, grof Kalnoky podao je u odboru delegacijah razjasnjenja o nutarnjoj i izvanjskoj politici monarhije. I njegovomu govoru pripisuju važnost za ođuvanje svjetskoga mira. Važnije novine pišu, da se program, koji je ministar vanjskih posalah razvio pred delegacijama, mora s državopravnoga stanovišta smatrati čisto korektnim programom mira, koji se osniva na berlinskom ugovoru, to traži svoja sredstva u sporazumku signatarnih vlastih. Po svam, što je ministar izjavio o državnju Rusiju, kao i o intencionih ostalih volovlastih, nije vjerojatno, da bi se evropski mir mogao i diplomatsko pomoriti. Rusija će izbjogavati svaki saskob, a i drugo je strane upućona na sporazumak s ostalimi signatarnimi vlastimi, naročito s Austro-Ugarakom, koja se čvrsto drži berlinskoga ugovora.

Iz Pošte javljaju dne 16. t. m., da je izvjestitelj odbora ugarske delegacije za izvanjska poslova izjavio, da nije osnovan prikor, kao da je ministar grof Kalnoky stajno skrštenih rukuh prema dogodjajom. Posljednju vriemo kronuli su odođuši u prilog našoj monarhiji, a to je volika zaslug grofa Kalnokyja. Delegacije nemožu još konačno presuditi politiku ministrovu, samo joj govornik preporuča, da izorpi povoljno odođuše, jer do se željoni mir tim osigurati.

Grof Andras raše, da je najbitnije i najvažnije pitanje dali Njemačka postupa složna s našom monarhijom; čini mu se, da izjava grofa Kalnokyja nisu savim točno, da mogu porodivša se dvojba razpršiti.

Česki zemaljski sabor otvorit će se, kako se glasa, 10. decembra. Isti će se 21. decembra radi božićnih blagdannah odgoditi, a 7. januara 1897. nastaviti svoja sjednice, to 21. januara sjednitbu zaključiti.

Pržki »Návodni Listy« donose u broju od 11. o. m. dopis o odođušjih u Bosni Hercegovini, to na konon dodaju, da će nu mjesto baruna Nikolića, koji će odstupiti, biti imenovan civilnim admiraucem sandanji hrvatski ban grof Khuen-Hedervary.

Dne 18. o. m. obdržavati će Rusini u Stanislavu pučku skupšćinu, na kojoj će se razpravljati o položaju ruskoga naroda i o njerah za ođuvanje narodno ravnopravnosti u gajlićkih školah.

Proračunski odbor ugarskoga sabora započeti će razpravu o proračunu tek koncem mjeseca novembra, tako da će jedva biti moguća, da se još ove godine razprava u saboru dovrši. Ušjad toga će ministar financijah u decembru predložiti saboru zakonsku osnovu o tromjesecnom indemitetu.

Hrvatski sabor sastaje se dne 20. t. m. Pojedini vodje stranakah sazivlju jur zastupnike na dogovor.

Srpski crkveni kongres u Karlovcih razlišan se neobaviv ništa, buduć mu je pristijarh i ugarska vlada stavljala svakojeke zaprieko.

Dođim se s nekotjih straneh sveudilj tvrdi, da će Rusija okupirati Bugarsku, uvjerava se s drugo strane, da Rusiju na takova šta nemisli. U Petrogradu došli su do uvjerenja, da će i drugim sačinom polučiti svoj cilj.

U istom smislu glase vijesti iz Trnova. Oni članovi rogenojie i narodno skupšćine, koji da žele uzdržati što veću neodvisnost svoje zemlje i ukloniti ruski upliv, uvidjaju svo više, kako je nemoguće, da izvedu svoje namjere. Do sada uzdali su se uzalud u podporu Europe; diplomatski zastupnici evropskih, centralnih i zapadnih vlastih izbjogavali su svakoumješavanje u nutarnje razmirice medju rogenojjom i generalno: Kaulbarsom.

Danski kralj je odbio izbor svoga sina Valdemara na bugarski kneževski priostl. Iz Petrograda javljaju, da ruski dvorski i diplomatski krugovi drže presumtivnim kandidatom ruskoga kabinota za bugarsko prostoje knaza Nikolu Mingralja. Fasijski kabinet nije još preduzeo nijedan korak, da vlasti o toj kandidaturi obavijesti; po istoj vijesti »Pol. Corr.« već bi bio upreyhjen na knozu, koji suda horavi na Kaulkazu, upit, da li bi on bio pripravan, da se njegovu kandidatura predloži, čim bude to pitanje došlo na dnovni rad.

Kaulbars nije gledio izbora Valdemarova upravio na vladu ni prosvjed ni prisnanje. Dopriča, koju je predsjednik sobranja upravio na danskoga kralja Kristiana glasi: »Široi nastupnici bugarskoga naroda primaju s veseljom odgovor, koji je Nj. kr. Visost prino Valdemar, uzvišeni sin Vašega Veličanstva po meni jim izručio, pa su mi naložili izraziti Vam njihove nade, da će Vaše Veličanstvo blagovoliti povoljno na željo bugarskoga naroda odgovoriti dok će Nj. Visosti dozvoliti, da svoj dragocioni život vličinu i blagostanju bugarskoga naroda i slavi svoje dnastije posveti. Blagovolite siro primiti uvjervavanja moga dubokoga poćitanja, to ostajom Vašeg Veličanstva najpokorniji sluga Aga Živkova.«

Talijansko ministarstvo truziti će od zastupstva, koje se sustoje 23. t. m. dozvolu, da možo potrošiti dvie st. m. milijunah lirah za izvanradno vojničke potrebe. U tu svrhu sklopit će se zajam, to će zemlja prouzati taj silni dug promda je razdieljna tako, da će se izplaćivati kroz više godinah.

O odođušjih medju Pruskom i Vatikanom javljaju iz Rima, da povoljno naprođuje dogovaranje medju pupinskom stolicom i Pruskom glede uzpostave redovitih odođušjah medju državom i katoličkom crkvom u Pruskoj. Kardinal Jacobini podpisan je 5. o. m. nagodbu, koja se je sklopila sa drom. Schlözerom u pogledu zahtjeva pruske vlade, da pruski biskupi inadu prije prijavi crkvena imenovanja. Dogovaranje s pruskim poslanikom o pitanju vjerovaznoskih redovah također je već započelo.

U Liverpoolu bila je 4. o. m. gođišnja skupšćina irske narodne lige pod predsjedanjem irskoga zastupnika O'Connora. Prisutnih bilo je pot sto izaslaničali, a iz gođišnjega izvješća vidi se, da liga ima sada čotiri sto trideset i dvie podružnice. U prihvaćenih resolućijah izriče se Glaston-u i biraćem, koji su ga podpirali, hvala za njihovo nastojanje u prilog Irsko i izjavljuju čvrsta odluka, da se podpiru izagnani irski zakupnici.

Razne vijesti.

Obćinsko zastupstvo možo biti razpušćeno. ... Najdalje šest mjeseci poslije razpušćenja mora se natočiti novi izbor (š. 98 pokrajinskoga zakona, članak XVI. drž. zakona 5. marša 1862.) Obćinsko zastupstvo u Luzetu bilo je razpušćeno dne 5. augusta 1895. Novi izbori nisu ni danas obavijeni živio zakoni!

Imenovanje. Njegovo. Vel. imenovalo je savjetnika...

Podareni. Francuska vlada podarovala je trojicu savjetnika...

Slovenska pučka banka u Trstu. Predsjedništvo političkog društva...

Grđanina primismo podulji dopis kao odgovor g. Don Carla...

Drugi g. uradnik i Justa li živ? Ako jesto, žuće našu nezamjernu tugu.

Volodastni Don Carlo prethodno nam, da su nekolicina od naših...

Kakav nam vjetar duva i kakav dobitak ili korist imaju oni...

Napokon govori, da je u svojoj govornici preporučivao ljubav...

Mira samotnoga mi nedamo. Naše pravdomosti i naše jest: svakomu svoj-pa onda mir.

Na svršetku molimo Don Carla neka ostane stalanom...

K obćinskim izborom u Pazinu. Neodržavan uspjeh obćinskih izbora u Pazinu...

Svega toga nemožemo pričiniti jer nam nedovoljiva prostor lista...

»Vrijem rodoljubom, dlanim hiračem u obćini Pazin...

»Čestitamo hrvatskim rodoljubom u Pazinšćini na sjačnoj pobjedi...

»Blažnoj pobjedi pučkih obćinara veselo se i srdačno njim čestitajmo.

»Junackim heroizom i pohleđiljem u obćini Pazin...

»Narodnoj pobjedi u najvažnijoj obćini Istre veselo se

»Hrvati iz Ljuburice čestitaju srdačno junackim heroizom...

Nered na poštah. Eto nam opet na razmatranje predmetu...

Zar ne slavno nas, kr. Ravnateljstvo pošlah i brzojavaha...

Neko podpora zemaljskoga odbora. U hitnoj prijavili smo sjednici...

»U hitnoj prijavili smo sjednici odbora u Poreču...

»U sjednici 27. julyja prima se na znanje račun upravnoga odbora...

»U sjednici 23. augusta vraća se namjenski prednja obćinara...

»U sjednici 7. augusta doznalo je glavarstvu u Dolini...

»U sjednici 7. augusta doznalo je glavarstvu u Kanfanaru...

Pazinski izbori i naši protivnici. Očekivali smo od porečkih jarahara...

»U sjednici 7. augusta doznalo je glavarstvu u Pazinu...

»U sjednici 7. augusta doznalo je glavarstvu u Pazinu...

»U sjednici 7. augusta doznalo je glavarstvu u Pazinu...

»U sjednici 7. augusta doznalo je glavarstvu u Pazinu...

koji doznajemo za sve njihove tajne spletke, dokazat ćemo njim...

Izložba blaga i gospodarskog orudja u Podgradu. Podokrovanje...

Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

»Sve ostale odredbe, koje bljahu valjane sa 1. septembra...

Ova dva krasna govora našeg zastupnika može se, dobiti kod uprave...

Table with 4 columns: Location, and 3 columns of numbers representing exchange rates.

Table with 4 columns: Location, and 3 columns of numbers representing exchange rates.

Litvinska uredništva. Gop. 2. P. C. ovijez. Otvoreno pismo...

Dopisnica uprava. Uplatiti od 10. - 17. lica...

Hrvatska Lira. Na glavnoj godišnjoj skupštini...

Odbornici: gg. Dragutin Tončić, Dragan Filipović...

Odborski zamjenici: gg. Stjepan Šikić, Alberto Švare...

Reviz. odbornici: gg. Edo Kiršner, Alkardo Lenau...

Glasbena oćena. Pod tim naslovom donosa zadarski...

»I doista, ova misa sadržuje u izrazima armoniju...

»I doista, ova misa sadržuje u izrazima armoniju...

»I doista, ova misa sadržuje u izrazima armoniju...

»I doista, ova misa sadržuje u izrazima armoniju...

»I doista, ova misa sadržuje u izrazima armoniju...

»I doista, ova misa sadržuje u izrazima armoniju...

»I doista, ova misa sadržuje u izrazima armoniju...

»I doista, ova misa sadržuje u izrazima armoniju...

»I doista, ova misa sadržuje u izrazima armoniju...

»I doista, ova misa sadržuje u izrazima armoniju...

ŽELODOČNE BOLEZNI
Je moguće **BRZO** in **POSVEMA** ozdravit!

JERUZALEMSKI BALZAMU
edini in nedosegljivi želodčni pijači.

Da si človek izvoli pravi lek proti želodčnim boleznim, pač ni tako lahko, posebno danes, ko v trgovini prodajajo vsakovrstne enake leke.

Večina raznih kapljic, izdelkov itd., katere se običajno kakor pravi čudeži priporočajo, niso nič drugega, nego škodljiva smes.

Edini **Jeruzalemski balzamu** si je zagotovil vsaj svoje priprave svesto, odločno oživljajoče in želodčno živce hitro krepčajoče moči pravice prenešati nad vsaki domodni, pač ni tako poznanimi zdravilami, kar dokazuje tudi že vsaki dnevom večje prošnje po njemu. Ta balzamu bogat in delajočih snovi kineza robarbar, katera koronika je poznana zaradi njene ugodnega vpliva na prebaviljenje ni čisto, je zasneljivo sredstvo proti težavam v želodcu odvisnim od slabega prebaviljenja; zato pa ga val strokovnjaki in zvedenci priporočajo proti neželjivosti, slabosti, smrdljivi sap, grjušan, rjanju, bacanju, proti hemoroidalnemu trpljenju, slatoni in vsaki boleznini v bravju.

Steklenica z navodnim vred stane 100 novcev. 7-48

GLAVNO SKLADIŠČE u LEKARNI
G. B. PONTONI
v GORICI.

Skladišča v Trzinu v lekarni Marbu Razavni, na Roki v lekarni al Radostora, G. Gmaler, v Korzinu v lekarni A. Franzoni, v Tomlinu v lekarni E. Palloni.

Odlikovani grafički zavod.
EN. FREISINGER for. 160
U TRSTU
(Palazzo Lloyd via mercato 50-41 vecchio N.ro 4).

Počasti iz kauduka
Najprilagodlji Zepni pačt sa perom, olovkom i bilježikom. **samo for. 1.50**
Samogiban Zepni podat fr. **1.20**
for. 100

Nadalje vsakovrstno podata za običajne, zapisa itd., uz urede najboljina cionu.

LA FILIALE della BANCA UNION TRIESTE
si occupa di tutte le operazioni di Banca e di Cambio valuta.
accetta versamenti in conto corrente: Abbonando l'intercorso annuo per Banconote

| | |
|---|----|
| 3 1/2 % con provvigio di 5 giorni | 19 |
| 3 1/4 % " " al mese fisco per Napoli etc. | 12 |
| 3 1/2 % con provvigio di 30 giorni | 14 |
| 3 1/4 % " " " " " " " " | 40 |
| 3 1/2 % " " " " " " " " | 30 |
| 3 1/4 % " " " " " " " " | 15 |

Per le lettere di Credito in circolazione si puo fare di nuovo senza di più in vigore a partire dal giorno 10. di aprile, e gli, maggio, 20, luglio e 18, ottobre e gennaio del 1890.
Trieste 15 Aprile 1890.

BANCO GIRO
abbonando il 3 1/2 % intercorrente annuo sino qualunque somma i professionisti sino a 100.000 a vista verso oltro; i importi maggiori provvigio avanti la Borsa. — Conferma dei versamenti in apposto libretto.

Conteggio per tutti i versati onti fatti a qualsiasi ora d'ufficio la cassa del medesimo giorno.

Assume per propri correntisti l'incarico di Cambiali per Trieste, Vienna e Budapest, ritenuta loro assegna per questo ultimo paese ed accorda loro la facilità di domiciliare affetti presso la sua casa franco d'ogni spesa per essi.

b) Si incarica dell'acquisto e della vendita di effetti pubblici, valute o divise, nonché dell'incarico d'assegna, carti-banque e couponi, verso 1/2% di provvigione.

c) Accorda ai suoi committenti la facilità di depositare affetti di qualsiasi specie e ne cura gratis l'incarico di comporre alla scadenza.

La Filiale della Banca Union (sezione Moravi) s'incarica dell'acquisto o della vendita di merci in committimento, accorda convenzioni ed apre crediti sopra mercanzia ed esse consegnate, oppure polizza di carico o Warrant.

1-3-13

Nova trgovina
"Alla Fortuna"
lma (24-14)

velik izbor postoloh

to sve domnda radnja, nitla prostoga, zajamčeno i uz najjeftinije cione. Naručite uz mjeru kao i popravci izvršuju se odmah i jeftino.

Postoji za miškara for. 4.50-0.50, za šenaku for. 3.50-5, za dječju uz avaj cione.

J. Barta Trst
Via Nuova, naproti Lekarni Zanetti.

Mokrota - mizlota - no škodit!
Samo glđ. 1.80.
Za gospode! Za gospe!

Napromodljivo, gorke, tepežna in nobilna ceno so moje gosetkane, najavdnjo prilozno

Meščanske jopice

za ljena in sime, za gospode, gospe, došla in joklica i vao po enaki osti samo f. 1.80 konam i V salgi imamo slavnostnih, mednarodnih, slava, tenne, mollrno, drap, bor-dunaz, glavo in dr. Imamo for. so za vsakoga neobholno potrebna. — Kdor nosi tako janko jo najboljšo obvarovana imara, kajti prilagojo so vsakomu životu, obrkro redovito gorikoto in so nepospremljivo vrodnotni. Isven redovito sort po f. 1.80 imamo na prodaj za gospa so dve sort. (1898)

| | |
|---|---------------------------------------|
| za lino zepnje volne dvortroti knofl gi. 2.50 | iz zepir volne obščito samo glđ. 3.80 |
|---|---------------------------------------|

Glado mora zndustnje povedati jo in stna volle, sradiji ali majhno. 1-5
Potom imamo v zalogi:
Raspoljija v poštom popozajem samo:
Julius Felkote, Versendunghaus
Wien, V., IlludathuermstraBe 18/19.

Hrvatska pjesmarica dobiva se kod našog uredništva po 15 nov.

| | | |
|---|--------------------|---------------------------|
| Glavni zgodit. evant. 500.000 marakah. | Oglas sreće | Za zgoditko jamči država. |
|---|--------------------|---------------------------|

Poziv na sudjelovanje kod Lutrijskog srećkanja koje garantira Hamburg iz kojeg će se izliti **9 milijuna 880,450 marakah** dobiti.

Broditelj ova *izvane* novdana lutrija, koja sastoji od 120.000.000. U vsaki zgoditak jest 5 evant. 500.000 mar.

Prerijla **500.000** zgoditak a **13.000** 1 zgoditak a **200.000** 20 zgoditak a **5.000** 20 zgoditak a **100.000** 106 zgoditak a **3.000** 1 zgoditak a **50.000** 235 zgoditak a **2.000** 1 zgoditak a **20.000** 512 zgoditak a **4.000** 2 zgoditak a **70.000** 508 zgoditak a **500** 1 zgoditak a **60.000** 150 zgod. a 300, 200, 150 2 zgoditak a **50.000** 31780 zgod. a **1.45** 1 zgoditak a **20.000** 7090 zgod. a **124, 100, 60** 6 zgoditak a **50.000** 8850 zgod. a **17, 40, 30** 8 zgoditak a **15.000** kupnja 500.500 zgoditak

ovakovih izdatje sljurno u malo mjaasich u 7 aditah. Glavni zgoditak I roda iznaha **50.000** mar., namsto u II. na **20.000** m., u III. na **70.000** m., u IV. na **60.000** m., u V. na **100.000** m., u VI. **100.000** m. I sa pravijom od **200.000** evantulno **500.000** marakah. — Za prvu vutclab, koju je sluzbano ustanovljena, stoji: olein orig. srećka 8 m. III f. 3 60 a. vr. gol " " " " " " 1.80 3 evant " " " " " " 90 nov.

to razpoljijam ova od država namjeneno originljine srećke (naklaka za namjena promova sa vuciohlonim narostom sa državnim geljom uz frankirano pošlijku svota i u najbilo krajova. Svaki midonik dobio od njeno nanki avaka vucioho listu zgoditaka boldava. — **Vuciohoni narost** sa državnim geljom, na kojemu so namsto 6 ulozet raxidoba zgoditakah polaj i razrodnih raspoljijam **unapred** badava.

Izplatu i pošlijku doblivenog novca slujam zam izvavno na intercorrente uz naj- atiojku tajnost.

Svaku naručbu moke so poslati na putnicom ili proporkom listu. Neka so dakle svako obrati odmah radi brzo vucioho i to svakako do **20. novembra** t.g. pouzda via **Samuel Hockscher-a** senr. bankir i najjačanica u Hamburgu.

Nepogresivo!

Svak douje laison netrag, koji kuje bi moj sigurno dječji

ROBORANTUM
fervidno sa brizozati

bovanjsčan ostao. Iako tako sigurno djeluje protiv celozosti, epizodny kaze, ruzulit i cecidij. Uprizh viskopatum tronjom sajamčeno. Originalne bocce po 1 for. 50 ud. i bocce za prubu po 1 for 3alju 1-1

J. Grolsch u Brnu.
Roborantium opetovno upotrijebljen pokazuje takodjer dobar uspjeh protiv slabosti i glavobolja.

U Trzinu samo kod A. Praximaeor Lokarna. Plazna granda. Hrvatska Slovenija i Zagreb samo O. Arnalim. Blotki Gmaler, Gopler, Vouk, Ivano kraj Varazdina; Janosi, Ivarid grad; Tellovid; Jaska; Tomai Karlova; Bundina, Hrstvija; Grpl; Zamani; Pl. Bukto; Slavk Gureky, Varazda; R. M. Vinkova; pl. Aleman; — **Iscenija i Sarajvo;** H. Pleyel, Lokarnik, B. Tuzla; Paolkovid, Lokarnik, **Balimolija** Zadar; Andreiovid, Spjeto; Aljuovid.

Tamo so moke takodjer dobiti **Rau de Hebe**, istonno sredstvo ljepote, koje uzirkli svjetlost i blagost puli, Glava 85 novdika. — **Bouquet de Serris de Grolsch**, vono je rubico i elegantni aviat. Ovo je blisar svizh vonja. Rudi vanredno liopo apravo, stoji i kao dar sa Božid i mondan. Cionu for. 1.50

LJUGICADORE
limar
zaprisegnuti proclentolj.

Odlikovani srebrnini koljnjani in izložbah u Trzin 1809-1871-1882.
Radionica utemeljena godino 1857.
Via Torrente broj 1205-26 — TRST.

ina na skladišću:
Velik izbor kupeljnih vjebovah, badanjoh, i natulih posudah; strojovah po najnovijem nastavu za ogrijeti vodu u badnijih, što sa prodaje uz gotov novno kao i uz mjesečnu obruko; uz liku pogodnu dođu sa uz njenu. Nadoljo imamo njezrah za tekudnje, Sivo, ulje, potrolel od 4, do 50 lit. islužovano s. k. badanjikom uradom.

Na stalnoj izložbi drži izozrak kupelji na žlobi i drugih blunarskih apramah. Svako br. 4 barometra, označitelja vjetrovah za ljote dvarog. Inšce, gloriato itd. itd.

48-40 **Sve uz najfurmjerontja cionu.**

Ljekarnička specijaliteti odlikovani

Ljekarne Udovicich
TRST - VIA FARNETO - TRST.

Pastilje nitricke kasie. Izvestan lek protiv gienim volustin, kašlju, promuklosti itd. Mnogobrojne svjedochbe izdaju vlastniku u toku od 10 god. o izvratnom uspjehu, potvrđuju voma dobru djalnost, bolja nego li je ikoli drugi lek slionu vrsti. *Skatija slji 25 nov.*

Tinktura etero vegentabilna stalno sredstvo za izkoročenje stinkuro očito, da sve ostale tinkture, koje nisu drugo nego li nesavršeno patvorina moje nedaju sjajnih i stalnih uspjeha, kojimi se ja ponosim. Svaka stankionca nosi moju firmu a stoji u Trzinu noć. 60 lavan 30 nov.

Eliksir za čišćenje zubih. Nopogresivo sredstvo za očuvati od neugodna vonja iz ustuh; ohtava znanbjake, uzdrži zube svietlo i bijelo i priči bolesti; upotrebljuje se ako se ga ulije žilicu u pol čaše vode, čim se usta popera. *Ciena 40 nov.*

Prašak za čišćenje zubih Cr. Mialhe profesora medicinske fakulte u Parizu. Ovaj prašak ne stoji samo za sadušeti bijelo zubo i za očistiti ih, jačoh zabunbjake, već djeluje svojim razokozujućim svojctvi da se u probavni i djaluju organu nemnosu zarodci kužnih bolesi i tako biva izvratno prosorvalivo sredstvo. *Skatija 50 nov.* 10-24

Naručbe ovršuju se odmah uz poš. pouzede.
Umoljava se, da se piše naslov točno: Ljekarna Udovicich. Via Farneto.

Zrebanje uže prih. mesec

Kincsem
srećke po 1 fr. **11 srećke le 10f.**

Glavna dobitka gotovine
for. 50.000 a. v.

10.000 f., 5000 f. po odbitku 20% 4788 dobit.

Kincsem-srećke se dobe po
Lotterie-Bureau ogerskega Jockey-kluba: Budapest, Waitzberg 6
Tiskom V. Dolenc.